
Директор на Агенцијата за регулирање на железничкиот сектор
 
М-р Боре Еркечов е избран директор на Агенцијата за регулирање на железничкиот сектор од 16.05.2018 година.
Роден е на 08.07.1963 година во Струмица. Дипломирал на Универзитет Св. Кирил и Методиј, Градежен факултет Скопје отсек патишта и железници и магистрирал на Универзитет Св. Кирил и Методиј, Градежен факултет Скопје на тема од областа на железниците (Однесување на шините во класичен колосек во зависност од повеќе влијателни фактори).
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Директор на Агенцијата за регулирање на железничкиот сектор од 16.05.2018 година.

Роден е на 08.07.1963 година во Струмица. 
Основното и средното образование ги завршува во родниот град. 
Дипломирал на Универзитет Св. Кирил и Методиј, Градежен факултет Скопје отсек патишта и железници и магистрирал на Универзитет Св. Кирил и Методиј, Градежен факултет Скопје на тема од областа на железниците (Однесување на шините во класичен колосек во зависност од повеќе влијателни фактори).

Јазици: македонски, англиски, германски, бугарски и српски/хрватски.

Поседува напредни информатички вештини за користење на користење MS Office како и програмите Ramsys i Auto Cad.

Професионалниот ангажман го започнува во 1989  година како професор по група предмети од градежната струка во Средното техничко училиште „Никола Карев“ – Струмица.
Од 1990 до 1992 година работи како инженер во Југословенски Железници - ЖТО Скопје.
Од 1992 до 2010 година работел на повеќе работни и раководни места во ЈП Македонски Железници Скопје.
Од 2010 до 2018 година работел на повеќе работни и раководни места во ЈП МЖ Инфраструктура Скопје.
Во текот долгогодишната професионална кариера се стекнал за Овластувања А за надзор, ревизија, проектирање и градење на објекти од прва категорија, Овластувања за испрашувач и обучувач од областа на железничкиот сектор.
Работејќи во повеќе сектори во областа на железницата и железничката инфраструктура како истакнат и докажан професионалец учествувал и менаџирал повеќе проекти од реконструкцијата и одржувањето на пругите, учествувал во комисии за подготовка на повеќе законски и подзаконски акти од областа на железничкиот систем. 
Присуствувал на повеќе меѓународни и домашни конференции, симпозиуми, семинари и работилници и поседува голем број сертификати и референци од областа на градежништвото и железничкиот сектор.
Од 2018 година е избран директор на Агенцијата за регулирање на железничкиот сектор.
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